

# 總統府前的農業嘉年華會 拉近消費者與農漁民的距離

文圖 / 葉小慧

行政院農業委員會於今(92)年2月22至23日，在總統府前南、北廣場及凱格達蘭大道上盛大舉辦「感恩與惜福／迎春慶豐年」活動，將我國農業科技及精緻農業成果，呈現給國人，由陳總統水扁及行政院游院長錫堃親臨主持開幕儀式。

陳總統在致詞時表示，未來一年，政府將推出5項具體農業政策措施以強化農業體質，包括(1)將於3年內編足1千億元「農產品受進口損害救助基金」；(2)爭取「農業金融法」在立法院本會期完成



陳總統大力敲響祈福鑼，為台灣農業祈福

立法；(3)積極發展農業生物科技；(4)透過「公共服務擴大就業計畫」及「公共建設方案」，辦理造林、育苗、社區綠美化及僱用在地人進行土石流巡查與



畜試所王所長政騰(左)為李主委金龍(右)解說畜產生物科技的發展



原住民傳統舞蹈表演



小朋友快樂搭乘老牛車，體驗農村生活

坑溝整理工作，以增加就業機會；及(5)於3月底前召開全國農業會議等。

陳總統說，台灣的農業是創造台灣「經濟奇蹟」的母親，是孕育台灣繁榮和進步的大地之母，幾十年來為台灣的發展，默默的犧牲奉獻。他強調，農業要「休養生息」，不能再犧牲農業、輔助工商界，更不可再過度開發，另一方面，也必須投入大量資源，加強農村基本建設，提高農漁民生活水準、縮短城鄉差距。因此「休養生息、積極投資」將是未來台灣農業發展的大方向。



畜產專區中以2003節的香腸代表對台灣的深長祝福



服務人員詳細說明台灣熱帶水果的發展現況



現場展示的農業科技研發成果之一（觀果鳳梨）

游院長表示，過去農家只問耕耘，不問收穫，不重視行銷，現在面臨全球競爭，別國的農產品進口到台灣，台灣的農產品要賣到國際，所以台灣未來應經營創意行銷、建立品牌形象，並配合生物科技研發，提高附加價值，開創農業新局。

農委會表示，為了讓全國的民眾能夠親自體驗農村的生活，認識台灣在農

業技術上最新的發展，大力協助農民促銷最優良的產品，同時也全面介紹農村休閒相關的資訊，特別借用總統府前的廣場，舉辦「感恩與惜福—迎春慶豐年」的活動。本次活動總計有160餘個農漁民團體參與，包括各項動靜態活動，節目精采，人潮踴躍，2天的參觀人數已超過20萬人次，銷售金額達2,250餘萬元，促銷成績斐然。

「感恩與惜福—迎春慶豐年」佔地約15,000平方公尺，有 →

# 推廣國產水果

## 農委會舉辦果香滿郵園活動

文圖／葉小慧

爲推廣國產水果，行政院農業委員會與中華郵政股份有限公司於今(92)年2月19日至3月16日，在郵政博物館6樓特展室舉辦「果香滿郵園特展—為台灣農業加油」活動，該會並於2月18日由輔導處邱處長主持記者會，說明該會配合郵政博物館「水果郵票第四輯」之發行，辦理水果郵票、水果月曆及水果相關文圖展，為台灣豐富多樣化的水果加油。

邱處長表示，這次農業與郵政活動的結合是一個很好的開始，希望藉由這樣的合作，讓更多的民眾了解台灣的水

果香滿郵園活動讓人更了解台灣水果之美



→ 農林休閒旅遊區、優質農漁畜產品介紹區、農漁村文化暨生活體驗區、優質農漁畜產品展售促銷區、農漁村美食區等數十個攤位，會場以台灣極具外銷潛力的



現場也提供杵麻糬體驗活動

精緻花卉及農產品佈置而成，並有精彩的農村節目表演，可說是歷年來最大型

的農產品展售及農業嘉年華活動，參觀民眾反映熱烈，消費者與農漁民互動密切，增進消費者對農業的體驗，也拉近與農漁民的距離。農委會表示，為協助促

銷台灣優質農產品，該會將持續於台灣各地辦理農特產品展售活動。

